PUNJAB STATE INFORMATION COMMISSION
Red Cross Building, Near Rose Garden,
Sector 16, Chandigarh.
Ph: 0172-2864119, Email: - psic29@punjabmail.gov.in
Visit us: - www.infocommpunjab.com

Shri Sukhdev Singh,

S/o Shri Ujjagar Singh,

Village Bartana, Tehsil Dera Bassi,

Distt. Mohali. Complainant
Vs

Public Information Officer,
O/o BDPO, Dera Bassi,

Distt. Mohali. L Respondent

Complaint Case No. 548 of 2021

Present:- Shri Sukhdev Singh, complainant/applicant is present.
Shri Inderjit Singh, Panchayat Secretary is present on behalf of the SPIO, O/o

BDPO, Dera Bassi, Distt. Mohali.
ORDER

Shri Gursewak Singh, complainant/applicant filed RTI application dated
09.03.2021 and sought some information from the SPIO, O/0 BDPO, Dera Bassi, Distt. Mohali.
When no information was provided to the applicant by the SPIO, then he filed complaint against
the SPIO before the Punjab State Information Commission on 30.04.2021. The case was
registered and allocated to the Bench. Notice of hearing was issued to both the parties for today
through CISCO Webex Meetings Software.

Both the parties are present today.

The respondent stated that the sought for information has been sent to the
complainant/applicant through registered post on 27.08.2021.

The complainant/applicant stated that he has received the information sent by
the SPIO, but some information is still pending.

So, the complainant/applicant is directed to visit the office of the SPIO tomorrow
i.e. on 02.09.2021 at 10:00 A.M. and Shri Inderjit Singh, Panchayat Secretary will be
responsible to provide the attested copies of remaining information to the complainant/applicant
and compliance report be sent to the Commission. With this observation the present complaint

case is disposed of and closed.

(Avtar Singh Kaler)
Dated: 01.09.2021 State Information Commissioner, Punjab.



PUNJAB STATE INFORMATION COMMISSION
Red Cross Building, Near Rose Garden,
Sector 16, Chandigarh.
Ph: 0172-2864119, Email: - psic29@punjabmail.gov.in
Visit us: - www.infocommpunjab.com

Shri Bittu,

S/o Shri Om Kumar,

Village Bholapur, Jhabewal,

P.O. Ramgarh, Distt. Ludhiana. .. Complainant
Vs

Public Information Officer,

O/o Commissioner of Police,

Ludhiana. Respondent

Complaint Case No. 564 of 2021

Present:- Shri Bittu, complainant/applicant is absent.
ASI Tarsem Lal-1689/LDH is present on behalf of the SPIO, O/o, Commissioner

of Police, Ludhiana.
ORDER
Shri Bittu, complainant/applicant filed RTI application dated 20.03.2021 and

sought some information from the SPIO, O/o Commissioner of Police, Ludhiana. When no
information was provided to the applicant by the SPIO, then he filed complaint against the SPIO
before the Punjab State Information Commission on 04.05.2021. The case was registered and
allocated to the Bench. Notice of hearing was issued to both the parties for today through
CISCO Webex Meetings Software.

The complainant/applicant is absent today, whereas the respondent is present on
behalf of the SPIO and he stated that the investigation regarding the information sought by the
applicant is still pending before the Joint Commissioner of Police, Rural, Ludhiana, so the
information cannot be provided to the applicant at this stage U/s 8(1)(h) of the RTI Act, 2005. He
further stated that the reply regarding this has already been sent to the applicant vide letter
no.1156 dated 12.04.2021 and now again vide letter dated 23.08.2021.

The Commission has received an e-mail sent by the SPIO, which is a copy of
letter dated 23.08.2021 along with a copy of letter n0.1156 dated 12.04.2021. | have gone
through the said letters and the above mentioned facts have been submitted by the SPIO.

As the investigation regarding the information sought by the applicant is still
pending, so the information cannot be provided to the applicant U/s 8(1)(h) of the RTI Act, 2005.
Hence the present complaint case is disposed of and closed with the direction to the SPIO
that whenever the investigation in the concerned case will be completed, the attested copies of
the sought for information be sent to the applicant through registered post within 10 days and

compliance report be sent back to the Commission.

(Avtar Singh Kaler)
Dated: 01.09.2021 State Information Commissioner, Punjab.



PUNJAB STATE INFORMATION COMMISSION
Red Cross Building, Near Rose Garden,
Sector 16, Chandigarh.
Ph: 0172-2864119, Email: - psic29@punjabmail.gov.in
Visit us: - www.infocommpunjab.com

Shri Sukhpal Singh Gill,

Village Sehjaad, P.O. Jodha,

Tehsil & Distt. Ludhiana. . Complainant
Vs

Public Information Officer,
O/o Director,

Rural Development & Panchayat Deptt., Punjab,
Mohali. Respondent

Complaint Case No. 568 of 2021

Present:- Shri Sukhpal Singh Gill, complainant/applicant is absent.
Shri Sukhdev Singh, Sr. Asstt., RD-5 Branch O/o, Director, Rural Development

& Panchayat Deptt., Punjab, Mohali is present.
ORDER
Shri Sukhpal Singh Gill, complainant/applicant filed RTI application dated

15.03.2021 and sought some information from the SPIO, O/o Director, Rural Development &
Panchayat Deptt., Punjab, Mohali. When no information was provided to the applicant by the
SPIO, then he filed complaint against the SPIO before the Punjab State Information
Commission on 07.05.2021. The case was registered and allocated to the Bench. Notice of
hearing was issued to both the parties for today through CISCO Webex Meetings Software.

The complainant/applicant is absent today, whereas the respondent is present
and he stated that the information sought by the complainant-applicant has already been sent to
him vide letter no. 4349 dated 06.05.2021.

The Commission has received an e-mail sent by the SPIO, which is a copy of
letter n0.8206 dated 27.08.2021 along with a copy of letter no. 4349 dated 06.05.2021 and
copies of information.

I have gone through letter n0.8206 dated 27.08.2021 and it is submitted by the
SPIO that the sought for information has already been sent to the complainant/applicant vide
letter no. 4349 dated 06.05.2021.

The SPIO has sent the information to the applicant on 06.05.2021 and a period
of about four months has been passed, but the applicant has not informed regarding any
deficiency either to the SPIO or to the Commission which means the applicant is satisfied with

the information sent by the SPIO. So, the present complaint case is disposed of and closed.

(Avtar Singh Kaler)
Dated: 01.09.2021 State Information Commissioner, Punjab.



PUNJAB STATE INFORMATION COMMISSION
Red Cross Building, Near Rose Garden,
Sector 16, Chandigarh.
Ph: 0172-2864119, Email: - psic29@punjabmail.gov.in
Visit us: - www.infocommpunjab.com

Shri Sukhpal Singh Gill,

Village Sehjaad, P.O. Jodha,

Tehsil & Distt. Ludhiana. . Complainant
Vs

Public Information Officer,
O/o Director,

Rural Development & Panchayat Deptt., Punjab,
Mohali. Respondent

Complaint Case No. 572 of 2021

Present:- Shri Sukhpal Singh Gill, complainant/applicant is
Ms. Kanta, Suptd., Est. Branch, O/o, Director, Rural Development & Panchayat

Deptt., Punjab, Mohali is present.
ORDER

Shri Sukhpal Singh Gill, complainant/applicant filed RTI application dated
15.03.2021 and sought some information from the SPIO, O/o Director, Rural Development &
Panchayat Deptt., Punjab, Mohali. When no information was provided to the applicant by the
SPIO, then he filed complaint against the SPIO before the Punjab State Information
Commission on 07.05.2021. The case was registered and allocated to the Bench. Notice of
hearing was issued to both the parties for today through CISCO Webex Meetings Software.

The complainant/applicant is absent today, whereas the respondent is present
and she stated that the information sought by the complainant-applicant has already been sent
to him through registered post vide letter no. 1791 dated 25.05.2021.

The Commission has received a mail sent by the SPIO, on 25.08.2021, diarized
vide n0.19032, which is a copy of letter no.2572 dated 20.08.2021.

I have gone through letter no. 2572 dated 20.08.2021 and it is submitted by the
SPIO that the sought for information has already been sent to the complainant/applicant vide
letter no. 1791 dated 25.05.2021

The SPIO has sent the information to the applicant through registered post on
25.05.2021 and a period of about four months has been passed, but the applicant has not
informed regarding any deficiency either to the SPIO or to the Commission, which means the
applicant is satisfied with the information sent by the SPIO. So, the present complaint case is

disposed of and closed.

(Avtar Singh Kaler)
Dated: 01.09.2021 State Information Commissioner, Punjab.



